Bir arastirmada yer alan tim birimlerin olus-
turdugu topluluga ne ad verilir?

A) Orneklem
B) Ornekleme
C) Tamsayim
D) Parametre
E) Evren

Tanimlanan evrende ilgilenilen degiskenler baki-
mindan temsil edilen sinirli sayida birimin belirli
yontemler kullanilarak secgilmesi iglemine ne ad
verilir?

A) statistik

B) Evren

C) Ornekleme
D) Orneklem
E) Parametre

Asagidakilerden hangisi ornekleme siirecinin
asamalarindan biri degildir?

A) Ana kitlenin tanimlanmasi

B) Cercevenin belirlenmesi

C) Ornekleme yonteminin secimi
D) Ana kitlenin homojenligi

E) Orneklemin segimi

X rassal degigkeni, ortalamasi () 60 ve standrat
sapmasi (o) 15 olmak Gzere normal dagiimistir.
Buna gore, hacmi n = 100 olan 6rneklemin orta-
lamasi x = 75 degerinin standart normal degeri
(z) kagtir?

A) 0,75
B) 1
C) 1,25
D) 1,50
E) 2

Normal dagilima sahip bir evrenden rassal
olarak segilen 81 birimlik 6rneklem igin orta-
lamanin standart hatasi 0,25 ise, bu dagilimin
standart sapmasi kagtir?

A) 2,25
B) 4,50
C) 5,06
D) 12,25
E) 20,25
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Bir arastirmaci arastirma konusunun gergeklesme
oranini tahminlemek icin rassal olarak 300 birim
segiyor ve bu gbzlemlerden 60 tanesinde arastirma
konusunun gergeklestigini goruyor.

Buna gore, istenen nokta tahmini kagtir?

A) 0,10
B) 0,20
C) 0,30
D) 0,40
E) 0,50

Orneklem hacmi 17 olan bir rassal degiskenin
serbestlik derecesi kagtir?

A) 15 B) 16 C) 17 D)18 E)19

Evren ortalamasinin %90 glvenle tahminlenmesi
icin rassal olarak 64 birimlik érneklem segilmis ve
standart sapmasi 20 olarak hesaplanmistir.

Buna goére, tahminlemede kullanilacak standart
hata degeri kagtir?

A) 2,05
B) 2,10
C) 23
D) 2,50
E) 275

Bir okulda &6grencilerin boy uzunluklarinin tahmin
edilmesi igin rassal olarak 10 6grenci secilmis ve
ortalama boy uzunlugu 170 cm, standart sapma 15
cm bulunmustur.

Buna gore, tahminlemede kullanilacak standart
hata kagtir?

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

Normal dagilima sahip bir evrenden rassal olarak
secilen 225 birimlik érneklemin ortalamasi 16 ve
standart sapmasi 4 olarak hesaplanmistir.

Buna gore, evren ortalamasi %99 giivenle hangi
aralikta yer alir?

A) 14,20 - 16,72
B) 14,28 17,72
C) 15,28-17,76
D) 15,30 — 16,69
E) 15,36 - 16,74
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Asagidakilerden hangisi hipotez testi siirecinin
adimlarindan biri degildir?

A) Hipotezlerin ifade edilmesi

B) Anlamlilik diizeyinin belirlenmesi
C) Orneklemin segilmesi

D) Istatistiksel kararin verilmesi

E) Tamsayimin yapilmasi

Gergekte yanlis olan sifir hipotezinin kabul
edilmesi durumunda islenen hataya ne ad
verilir?

A) | tip hata
B) Il tip hata
C) Il tip hata
D) IV.tip hata

E) Standart hata

Bir Ulkede erkek ascilarin kiz ascgilardan daha
basarili oldugu yoénindeki iddianin arastirilmasi igin
her iki grup asg¢idan rassal olarak sirasiyla 24 ve 20
ascl secilmistir.

Buna gore, bu arastirmadaki serbestlik derecesi
kacgtir?

A) 44 B) 42 C) 40 D)22 ~ E)18

Bir isletmede kullanilan makinelerin Uretim hizini
artirmak amaciyla makineler Uzerinde bir degisiklik
yapilmistir. Sonucun Uretim hizini artinip artirmadigi
sinanmak istenmektedir.

Buna gore, bu sinamadaki sifir hipotezi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Degisiklik hatali Griin oranini artirir.

B) Degisiklik hatali Griin oranini degistirmez.
C) Degisiklik tretim hizini etkilemez.

D) Degisiklik Gretim hizini etkiler.

E) Degisiklik tretim hizini dtgirir.

Tek yonli Gst kuyruk testinde drneklem istatistiginin
normal dagildigi bilinmektedir.

Buna goére, %5 anlamhlik diizeyinde yapilacak
testte kabul bdlgesinin oransal buyukligi
kactir?

A) 095
B) 05

C) 0,25
D) 0,05
E) 0,025
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Birbirinden farkli 6rneklemlerin ayni ana-kiit-
leden (evrenden) segilip segilmediginin belir-
lenmesi igin agsagidaki testlerden hangisi yapil-
mahdir?

A) Ki - kare bagimsizlik testi
B) Ki - kare uygunluk testi
C) Ki - kare homojenlik testi
D) Ki - kare érneklem testi
E) Ki- kare evren testi

Bir arastirmada x* = 28,15 bulunmustur.

Bu arastirmayla ilgili olarak tablodan okunan
kritik ki - kare degeri xf = 36,12 olduguna gore,
verilecek istatistiksel karar agsagidakilerden han-
gisidir?

A) Sifir hipotezi kabul edilir.

B) Sifir hipotezi reddedilir.

C) Karsit hipotez kabul edilir.

D) Karsit hipotez reddedilir.

E) Karar verilemez.

Sayisal olmayan (nitel) iki degisken arasindaki
iligkinin derecesini belirleyen katsayiya ne ad
verilir?

A) Mod

B) Regresyon katsayisi
C) Degisim katsayisi

D) Medyan

E) Kontenjans katsayisi

iki nitel degisken arasinda iligki olup olmadig
asagidaki tekniklerden hangisiyle arastirilir?

A) Ki-Kare Uygunluk Testi
B) Ki-Kare Homojenlik Testi
C) Kontenjans Katsayisi

D) Korelasyon Katsayisi

E) Ki-Kare Bagimsizlik Testi

Ki - kare homojenlik testinde serbestlik derecesi
asagidakilerden hangisinin yardimiyla hesap-
lanir?

A) v=(+1).(c-1)
B) v=(r-1).(c+1)
C) v=(r+1).(c+1)
D) v=(r-1)—-(c-1)
E) v=(-1).(c-1)
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CEVAP ANAHTARI
1 E 11 E
2 C 12 B
3 D 13 B
4 B 14 C
5 A 15 A
6 B 16 C
7 B 17 A
8 D 18 E
9 E 19 E
10 D 20 E




